

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЗВЯЗД

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского  
Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 1 (2887) 27 июня 1946 г. ЧЕТВЕРГ Цена 20 к.

## ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

На утреннем и вечернем заседаниях Верховного Совета РСФСР 21 июня происходило обсуждение доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946-1950 гг.

На утреннем заседании Верховного Совета РСФСР 22 июня, закончившись обсуждением доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946-1950 гг., и Верховный Совет заслушал заключительное слово докладчика — председателя Госплана РСФСР тов. Д. Д. Дятлова.

На том же заседании Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946-1950 гг.

После утверждения Закона Верховный Совет РСФСР единогласно постановил передать на рассмотрение Совета Министров РСФСР предложения депутатов Верховного Совета РСФСР о дополнительных ассигновках на капитальные строительство, внебюджетный и своих выступлениях на заседаниях Верховного Совета РСФСР.

Затем Верховный Совет РСФСР приступил к обсуждению второго вопроса порядка дня — утверждение государственного бюджета РСФСР на 1946 г. и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1945 г.

С докладом по этому вопросу выступил Министр Финансов РСФСР тов. А. М. Сафонов, с докладом — председатель бюджетной комиссии в Верховном Совете РСФСР депутат П. А. Власов.

Государственный бюджет РСФСР на 1946 г. составлен в сумме 33 млрд. 201 млн. рублей — на 22,6 процента больше бюджета 1945 г. Эти средства полностью идут на осуществление плана первого года нового пятилетия.

5 млрд. 830 млн. рублей ассигнуются на финансирование народного хозяйства — на 2 с лишним млрд. больше, чем в 1945 г. Эти средства обеспечат установление и развитие республиканской и местной промышленности, промышленной кооперации, рост всех видов промышленной продукции, в первую очередь товаров широкого потребления и продовольствия.

Один млрд. рублей — значительно больше, чем в предыдущем 1940 г. — выделен на ремонт жилищного фонда и благоустройства, на улучшение коммунального хозяйства, т. е. по сути дела на удовлетворение насущных нужд трудящихся.

Более двух третей всех средств бюджета — 22 млрд. рублей ассигнуются на финансирование социально-культурных мероприятий. Больше чем в 4 млрд. рублей — в 1945 г. и утверждено отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1945 г.

Шире развешивайте Весоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение стalinского плана великих работ!

Успешным завершением полугодовой производственной программы трудящиеся предприятий нашего города внесут свой вклад в дело осуществления четвертой стalinской пятилетки.

## Весоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой пятилетки

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОЛЛЕКТИВА СТРОЙКИ, ГДЕ НАЧАЛЬНИКОМ ТОВ. БРИТАНЧУК

Новый пятилетний план возлагает на нас, строителей, почетную задачу — восстановить, построить и ввести в действие 5000 государственных предприятий, построить новые города и благоустроенные рабочие поселки.

Советский народ с энтузиазмом ведет борьбу за досрочное выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана. Следуй прямо руостроителей «Магистрострой», мы вступаем в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана строительной программы новой стalinской пятилетки и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить установленную программу строительства за 1946 г. к 25 декабря.

2. Построить в 3-ем квартале 1946 г. и сдать в эксплуатацию инструментальный цех с 3-мя اتاقными бытовыми помещениями и 2500 кв. метров жилой площади.

3. Построить и ввести в действие в 1946 г. цех по голаяке, лесосушилку, увеличить мощность цеха лесопилы в 2,5 раза за счет установки дополнительных агрегатов и улучшения технологии.

4. Построить и ввести в действие в июле 1946 г. баню прачечную и новый культурно-оборудованный магазин, обеспечивающие по-

требости коллектива. 5. Обзавестись строительным профсоюзом 100 человек вновь принятых рабочих.

6. Снизить себестоимость строительных работ в 1946 г. в 3 процента.

7. Повысить производительность труда по сравнению с 1945 г. на 5 процентов.

8. Оказать помощь семьям погибших воинов, invalidов Отечественной войны и рабочим, нуждающимся в ремонте квартир.

Мы вызываем коллектив строителей г. Барнаула, где нац. г. Храмов, на социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана строительной работы четвертой стalinской пятилетки.

Мобилизуем все силы на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства страны!

Обеспечим выполнение плана 1946 г. — первого года четвертой стalinской пятилетки!

Под необходимыми знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед к новым победам!

По поручению коллектива строителей:

**Британчук,**  
начальник строительства,  
**Маляхов,**  
секретарь партбюро,  
**Гарбуз,**  
пред. построкома.

## Международный обзор

Саше недели работает Совет Министров иностранных дел в Париже над подготовкой мирных договоров. Наряду с официальными заседаниями проводятся также неофициальные встречи министров. Часть иностранных печати в первые дни предсказывала провал конференции министров. Теперь же все отмечают известные успехи. Так сообщают о наличии согласованности по ряду экономических вопросов. Достигнута договоренность о выводе войск из Италии и Болгарии, после того как вступил в силу мирный договор.

Определил порядок осуществления контроля за выполнением мирного договора с Италией. Намечено соглашение и по столь сложному вопросу, как судьба итальянских колоний. Как известно, в настоящее время проявленное советской делегацией желание договориться, сессия Совета по этому вопросу к сожалению, решительно не пришла, так как английская делегация настаивала на передаче Италии итальянских колоний. Представители временного разрешения спора путем передачи связей итальянских колоний

в распоряжение четырех союзных держав, которые должны будут в течение года решить судьбу этих территорий.

В последние дни Совет обсуждал вопрос об итало австрийской, франко-австрийской и итало-словацкой границах. Наибольшую трудность встречает определение границ между Италией и Югославией. Газеты сообщают, что обсуждалось французское предложение передать города Триест и его окрестности в административной организации Объединенных наций. Основательно изучив будущее значение для югославской экономики района, должно быть по проекту французской делегации решено лишь от истечения 10 лет путем проведения населения. Однако во Франции, многие годы связанной с Италией, в настоящее время Югославия, разделяет немало голосов в защиту законных интересов югославского народа. Так, влиятельная группа французских прогрессивных деятелей выступила с требованием включения Триеста в состав Югославии, поскольку этот город является частью национальной югославской территории.

В последние дни иностранцы

расходы на содержание детских учреждений, на 123 млн. рублей — расходы на научные учреждения, почти на млрд. расход — на охрану народного здоровья.

Эти цифры говорят о том, что среди забот большевистской партии и Советского государства одно из первых мест занимает забота о повышении жизненного уровня населения. Характерной чертой государственного бюджета РСФСР на 1946 год является рост бюджетов автономных республик, краев и областей. За годы стalinских пятилеток и время войны бюджеты краев и областей возросли в 19 раз, а бюджеты автономных республик — в 31 раз. Ныне они приобретают еще большую самостоятельность, в их доходящая база еще больше увеличивается.

На вечернем заседании Верховного Совета РСФСР 22 июня и утреннем заседании 23 июня происходило обсуждение государственного бюджета РСФСР на 1946 г. и отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1945 год.

25 июня состоялось следующее заседание Верховного Совета РСФСР, на котором Верховный Совет РСФСР утвердил Закон о государственном бюджете РСФСР на 1946 год и отчет об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1945 год, а также Указ Президиума Верховного Совета РСФСР.

ТАСС.

газеты и обозреватели оценивают работу Совета Министров иностранных дел более успешно. Французская газета «Се сур», отмечая усилия советской делегации и инициативные предложения французской делегации, признает, что французы не следуют этому примеру.

Избранные 2-го июня французское учредительное собрание получило формирование правительства. Жорж Бидо — министр иностранных дел в составе прежнего кабинета. Коммунистическая группа при голосовании его кандидатуры воздержалась, так как считала необходимым превратить во главу с социалистом Гудани.

Демократическая печать Франции отмечает, что французским избирателям процесс назначения Жорж Бидо — министра удалось получить заверения Бидо относительно возможности подлинно работать в пользу трудящихся.

Продолжение сотрудничества трех партий свидетельствует, что во время выборов в парламент Франции, активизировавшаяся в ходе избирательной кампании, потеряла поражение.

В. Гривашин.

## Начальнику 6-й логузконторы тов. ЖУК, Секретарю партийной организации тов. КОМАРОВУ, Председателю местного профсоюза тов. МАЛЕВИНУ

Городской комитет ВКП(б) поздравляет коллектив 6-й логузу разгрузочной конторы станции Рубовка с производственной победой, одержанной в социалистическом соревновании за достойную встречу стalinского Дня железнодорожника, выполнивший полугодовой план 1946 года по грузопереработке к 20 июня — на 106,7 процента.

Городской комитет ВКП(б) выражает уверенность, что железнодорожники Рубовского отделения последуют примеру самоотверженного труда коллектива 6-й логузконторы и с большевистской энергией и настойчивостью будут бороться за выполнение обязательств, ввязав к стalinскому Дню железнодорожника, за досрочное выполнение государственного плана первого года четвертой стalinской пятилетки.

Секретарь Рубовского городского комитета ВКП(б)

С. Захаров.

# ЛЕТНЕЕ ОЗДОРОВЛЕНИЕ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

(Беседа с пом. директора Алтайского тракторного завода тов. Качур Л. Д.)



Заканчивается восстановление Севастопольской государственной районной электростанции № 1. Мощность установленной новой турбины два раза превышает мощность старой.  
На снимке: обком и завод Севастопольского ГРЭС. Фото Н. Попова.

Пресекские ТАСС

## НЕСУТ СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ СТРОИТЕЛЯМ

Перевыполнять план первого полугодия поной стальнойки пятилетки — такую задачу поставил перед собой коллектив строителей треста № 15.

Большую производственную потребность на стройке. Коллективы участков треста № 15 включаются во всеобщее соревнование, соревнуясь за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана.

В ответ на обращение горкома ВКП(б) одним из первых стал на стхановскую вахту комбинат производственных предприятий треста.

Обеспечить во-время участки материалами — вот за что борются рабочие цехов вахты. В цехах паробордочных цехов (нач. тов. Левин) обывла дуэльная борьба по завершению программы первого полугодия 1946 года.

Передовым в выполнении поставленных задач идет стартовый цех (мастер тов. Щедриков), цех № 1 (мастер тов. Шварев).

Здесь широко развернуто социальное соревнование коллективов цехов. Бригады рабочих работают лучше. Печально лишь состояние здоровья по цеху, идет борьба за улучшение рабочего дня.

Одним из лучших является завод станочников тов. Образцова (бригада тов. Иванова). В пятидневное задание званым было выполнено на 220 процентов, а через 3 дня на 218 процентов. Завод буровиков Соколовского дает 248 процентов в смену, а тов. Камылова — 242 процента. Но бригады не останавливаются на достигнутом и с каждым днем наращивают темпы в работе.

Полторы нормы в смену дает бригада лесозавода № 1 мастера Пичурова. Тов. Петров умело руководит работой. Он организует вахтовикам, переставку инструмента, обменный перевод, чем намного сокращает простой лесозавода.

Оборудован работает механик тов. Медведов. Оборудован его участие в работе в отличном состоянии. Он регулярно производит профилактический ремонт станков. Этим он предупреждает аварии.

Намного лучше стал работать и Рубцовский кирпичный завод. В цехах кирпичи лежат на складе. Перевыполняет свои задания смена, которой руководит тов. Дьяченко. Работает на затворе смена, она дает 14 тысяч кирпичей вместо 13 тысяч. Хорошо работает бетонный завод (мастер тов. Соловков) и изыскательский (мастер тов. Савосов).

Отстаёт в работе Барнаульский строительный завод (директор тов. Жарков). Завод систематически не выполняет производственного плана первого года пятилетки, выполняет полугодную программу.

Руководство треста необходимо потребовать от коллектива завода безупрочного выполнения плана. В цехах вахты комбината производственных предприятий осуществлено выполнение полугодной программы первого года пятилетки стальнойки пятилетки.

В Ваколов,

парторгкомбината пособных предприятий треста № 15.

В послезонный период партии и правительством приняты исключительно важные инициативы по развитию материально-культурной и оздоровительной работы в трудовых коллективах нашей страны. Сейчас в разгаре летняя пора. Актуальным в этот период является широкое оздоровление трудящихся.

Алтайский тракторный завод испытывает серьезные затруднения в проведении оздоровительных мероприятий, так как до сих пор времени не имеет своего постоянного оздоровительного бака. Но эти трудности мы преодолеем.

В районе села Шубинка закончена строительство детского оздоровительного лагеря. Она состоит из девяти 2х-квартирных домов 75 кв. метров каждый, кухня, баня, душ, туалет, ванная и др. хозяйственных построек. Правда, окончание строительства затянута трест № 15 в значительном объеме основными работниками со своей стороны над строительством лагеря.

Дом отдыха, расширенный в этом году до 75 мест, уже открыт. В ближайшее время два открываемся санатория лагеря на 300—350 человек.

Все эти оздоровительные учреждения обеспечены мебелью и инвентарем почти полностью. Для того чтобы иметь представление об объеме инвентаря, нужного для оздоровления, хочу привести статистику.

### ФУТБОЛ

## Рубцовск — Барнаул

Футбольные команды «Локомотив» Барнаула и Рубцовска — это старые противники в борьбе за первенство. Они встретились 26 июня на стадионе нашего города. Игра прошла интересной, живой характер и прошла в сравнении по бестрефности.

На 4-й минуте нападающие барнаульского «Локомотива» уселись по атакуем ворот противника и в результате удачного прыжка забивают первый гол в ворота рубцовцев. Счет открыт: 1: 0.

Игра принимает острый характер. Нападающие рубцовского «Локомотива», несмотря на разрыв в силе, создают ряд серьезных возможностей у ворот Барнаула. Упорительно играют Суляев и Качев. Они не позволяют ряд удачных моментов для ударов по воротам противника.

В середине игры в левом фланге работает всего 2 формирования, но в центре появляются сильные игроки других, второстепенных команд.

Председатель артели «Красный хитик» тов. Партов освоил игру в защите. Он не только выдает, но и выпускает неплохого качества мяча. Но беда в том, что все эти моменты, как правило, заканчиваются недостаточным количеством. В мягачьях и лярках нашего города очень трудно найти более сильного игрока, чем в своем мяче. Улучшить этих артели «Красный хитик» может выработать хорошую футбольную команду.

Сейчас очень важно, чтобы артели уделяли недостаточно внимания. Цех они считают убыточным, а не средством заработка денег, чтобы привести его в порядок, расширить производство годичной продукции, организовать производственные связи, неч. для обмена продуктами. Кое-кого всего этого в годичном плане нет хорошего метода.

Важно, чтобы артели товарищески общались и ждали их руководители.

З. Катышевский, Н. Иванов

Крупный пример: количество мануфактурных предприятий, которые находятся на территории нашего города, исчисляется десятками тысяч метров.

В Шубинке находится мн. дум оздоровления в этом году 500 человек рабочих предполагается оздоровить на курортах. 70 человек оздоровления в 1947 году, остальные будут приобретены. 480 дошкольников будут оздоровлены на даче в Шубинке, 40—50 больных детей в особой санитарной группе при даче.

В летнем лагере отоздну за сезон 600-750 школьников, а также рабочие-подручные, в количестве 300 человек. Цех средней школы № 9, расположенной в летнем оздоровительном лагере, открывает работу в августе. В ней будут оздоровлены в две очереди 300 ребят. Штаты всех оздоровительных учреждений уже почти полностью закончены.

Создать все условия для культурного оздоровления детей и youths трудящихся и их детей в период отпуска — почетная обязанность партийной, профсоюзной организации трудящихся работников народного хозяйства.

Отлучив и направивши, транспортники с новой силой и энергией работают на оздоровление трудящихся детей 4-8 стальнойки пятилетки на Алтайском тракторном заводе.

## ГАСТРОЛИ КРАЕВОВОГО ДРАМТЕАТРА

Летний театральный сезон в г. Рубцовске начался гастролями Алтайского краевого драматического театра.

В первые два дня — 24-25 июня в городском театре была показана трагедия В. Шкловского «Федот». Это спектакль в постановке заслуженного артиста РСФСР и народного артиста Казахской ССР И. Г. Борова прошёл с успехом.

Вчера коллектив краевого театра впервые нашему зрителю показал пьесу советского драматурга К. Симонова «Под каштанями». Пьеса в постановке режиссёра Н. М. Израэль. Сегодня состоится повторный спектакль. Вслед за ним пойдет «Обнаженный человек» — драма И. Леонова в постановке заслуженного артиста Татарской АССР В. Володина.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## НАЧАЛЬНИКОВ МНОГО, А ТОЛУ МАЛО...

Для начальника заготовки, первый заместитель начальника ОРС, второй заместитель, начальник, восемь агентов-заготовителей и ещё два заместителя второстепенных специальностей составов аппарата ОРС завода «Литбальнемах». Руководит этим аппаратом начальник ОРС тов. Кожухин. Что же получается? Делает этот аппарат? Да можно сказать, ничего. Агенты развезают по Рубцовскому району, а деловое задание в Рубцовск по 2—3 месяца. Они никогда не отчитываются, и начальник ОРС не имеет возможности представления о работе.

Сейчас на полях посевного хозяйства завода зреет хороший урожай овощей и зерновых культур. Нужно своевременно отчитываться к уборке урожая, заняться ремонтом складов, оживлять инвентарь, так как они почти все пришли в негодность. В рамках же плановым состоянии находится вся бухгалтерия ОРС. Не больше как 20 процентов своевременно отчитываются, а остальные развалились совсем. Заготовленная соль не имеет надлежащего хранения, производится засолка овощей. Но тов. Кожухин всё это, как видно, мало беспокоит. Подобным хозяйством он не интересуется, а дела здесь, можно сказать, неважные. Из-за нерадного отношения многих руководителей этой отрасли.

Кожухин мне, судя с собой кбинете, не замечает всех этих фактов вопиющей безхозяйственности.

И. Митяев, Т. Салозерин, И. Горелик

Ответственный редактор **Е. М. КОРОКОВ**

### Городской драмтеатр

Гастроли краевого драматического театра в Рубцовске. Сегодня.

Под каштанями Прати 26-29 июня.

### Обнаженный человек

Пьеса в 4 действиях. Нач. спектакля в 7 часов вечера. Сейчас работает с 24 часов дня. После 3го звонка вход в зрительный зал воспрещается.

Артиры инвалдов «Ортра» требуются на постоянную работу: секретарь, конюх, сторож, уборщица. Обращаться: улица Куйбышева №53.

Прометрилы «Октябрь» требуются: слесарины, шорники, сторож.

Обращаться в контору. Революционная №9, с 9 часов до 5 часов вечера.

К. Симонов 1-1

Артиры инвалдов «Ресвет» производят смолу, клеи, соли, бочкотары. Плата по тарифу. Обращаться: Куйбышева №1.

Ушла корова. 3 лет, масти светло-коричневая. Цена 1 руб. Знающих местонахождение прошу сообщить: Куйбышева №75, Глаздышевой.

1-1 3-1

## БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ И ТВОРЧЕСКОЙ ВЫДУМКИ

### О залежалых товарах ширпотреба

Беден и неварчат ассортимент товаров в магазинах нашего города. Первые в очереди — шерстяные, шелковые, железные изделия, никому не нужные подсвечники, свечальники не только не привлекают покупателей, но и доставляют им неудобства. На полках магазинов Рубцовска — десятки игрушек. Их никогда не берут. Мастера в эти деньги, на зайчики они не походят. Наскоро и безбрежно штабле из артедельного материала, они скорее напоминают лугуны. Мастера в эти деньги, на зайчики они не походят. Наскоро и безбрежно штабле из артедельного материала, они скорее напоминают лугуны.

В скобках магазине № 25 (Рубцов) товары ширпотреба лежат на полках вот уже более двух лет. Неожиданно раз их пересчитали, но не идет товар. Морщится покупатель при виде безбрежно складываемых лугунов. Мастера в эти деньги, на зайчики они не походят. Наскоро и безбрежно штабле из артедельного материала, они скорее напоминают лугуны. Мастера в эти деньги, на зайчики они не походят. Наскоро и безбрежно штабле из артедельного материала, они скорее напоминают лугуны.

— Неудачи, как выражается продавец этого магазина тов. Митрофанов, могут быть результатом только в том случае, если в Рубцовске начнут развиваться шпакон.

Дот год рыночного хозяйства в Рубцовске, который пропадет, является магазинам Рубцова нашему потребителю.

А покупатели не имеют в виду и парадных ключей требуют сейчас винил, железные топы, мячи для прыжков огоролов, и другие вещи, которые в Рубцовске.

Очень мало творческой выдумки и инициативы проявляют наши руководители магазинов. Если в городе Артедь «Красный хитик» имеет все возможности для того, чтобы выпускать чугун, которого не хватает в нашем городе. Три месяца тому назад продавец артели г. Очинкинко, имея опыт, выпускал несколько десятков небольших чугунки по заказу АТЗ. Но массовое производство чугунки пошло до сих пор не началось. Почему? Потому что здесь оправдывается отсутствием сырья, то сейчас за. производством артели г. Билингов говорит, что не может выпустить в отсутствие мастера-модельщика. Модельщика, конечно, можно найти, но беда в том, что в Рубцовске этой артели мало инициативы. Тахо в